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Н. В. Шумлянська, В. О. Ємець 
МОЖЛИВОСТІ ЗАДОВОЛЕННЯ ПОТРЕБ ТУРИСТІВ 

РІЗНИМИ ВАРІАНТАМИ ПРОЖИВАННЯ

Плануючи подорож в інше місто або країну туристу передусім потрібно 
визначитися з місцем проживання, щоб не залишитись на вулиці і не пізнати 
усі тяготи життя місцевих маргіналів (хоча це і може здатись для когось дуже 
захоплюючою справою і новим досвідом). На нашу думку, кожному туристу 
необхідний дах над головою. Місць, де можна зупинитися на ночівлю, сьогодні 
пропонується немало, і у зв’язку з цим мандрівнику потрібно поміркувати над 
тим, який з варіантів розселення є найбільш привабливим.

Готель — це традиційний і дорожчий (залежно від «зірковості») варіант, 
тому це комфортна пропозиція для людей, які прагнуть під час подорожі не 
замислюватися ні про що, крім спочинку або роботи. Тут все спрямовано на 
максимально приємне проживання гостей. Поки вони віддаються своїм справам 
(складання екскурсійних та шопінг-маршрутів, планування зустрічей), у готелі 
вирує робота. Співробітники роблять усе необхідне для зручності кожного 
гостя: кухарі готують смачні сніданки, обід і вечерю, покоївки цілодобово 
знаходяться у готовності до прибирання номерів. Непотрібно хвилюватися 
абсолютно ні про що. 

З недоліків можна відзначити хіба що систематичність режиму та наявність 
можливих галасливих сусідів. Прийоми їжі, заїзди та виїзди — суворо за 
розкладом, тому прокидатися доводиться раніше, ніж хотілося б, щоб встигти 
поїсти, а гості часто прибувають у готель пізно вночі і зазвичай їм доводиться 
очікувати на канапах рецепції о 10 або 12 год., щоб заселитися в номер. Тепер 
що стосується сусідів — доведеться терпляче чекати, поки хтось не з’їде, або 
апелювати за допомогою до портьє.

Другий варіант розміщення (апартаменти) — дешевший, ніж готель, але 
трохи дорожчий, ніж хостел, утім при цьому приватний простір не обмежується 
чотирма стінами номера і прилеглої до нього душової. Апартаменти підходять 
для поціновувачів побутової романтики, які полюбляють і вміють до кінця 
прожитого насолодитися компанією своєї персони, і для тих, хто цінує особисту 
свободу. Це сучасні затишні квартири, площі у яких беззаперечно вистачить і де 
ви — повноправний господар, адже ніщо ваші дії не обмежує.

Однак усувати наслідки перебування все ж необхідно. Якщо немає бажання, 
то можна найняти клінінгову компанію — вони зроблять все в кращому вигляді. 
Іноді орендодавці наводять порядок самостійно або за допомогою того ж 
клінінгу, щоби постояльцям не було про що хвилюватися.

Третій варіант проживання туристів — це хостел. Він для тих, хто 
любить заощаджувати і водночас заводити нові знайомства. Номери в хостелі 
варіюються залежно від місткості. Можна зняти одномісний, двомісний або 
поселитися в просторий, розрахований на шістьох. Але слід врахувати, що всі 
зручності, на зразок ванни, туалету, кухні і пральної машини, спільні. Зазвичай, 
бронюючи номер у хостелі, люди припускають, що будуть користуватися ним 
тільки для того, щоб переночувати. В інший час людина зайнята насиченою 
культурною програмою — екскурсіями, пересуванням від місця дислокації 
до кафе, від кафе — до пам’яток, звідти — в клуб або паб, щоб перейнятися 
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реальним життям відвідуваного міста, і назад, що, як правило, займає весь день 
або ніч. Тому слід попіклуватись про збереження своїх речей, взяти їх з собою 
або віддати на стійку адміністратору. Радити щось конкретне не слід, адже все 
залежить від особистих переваг і розміру гаманця. Звичайно, ви завжди зможете 
зупинитися у родичів або друзів, які живуть у місці, куди ви приїхали. До того 
ж потрібно заздалегідь обговорити період вашої присутності в їхньому будинку, 
щоб уникнути незручних запитань і недвозначних натяків. 

Отже, на кожного туриста та його потреби знайдеться варіант проживання 
до вподоби. Якщо турист не хоче або не має часу, щоб займатися такою 
справою, як вибір житла у подорожі, та має достатньо коштів — апартаменти 
можуть задовольнити його потреби повністю. Апартаменти — проживання для 
подорожніх, що полюблять особистий простір і не полюбляють контроль. Але 
бути людиною і залишити по собі чисте житло — не обов’язкова, але порядна 
річ. Для туристів, яким не важливе місце проживання, а важливе саме місто, у 
якому вони збираються проводити весь свій час, та переважно знімають кімнату 
для того, щоб переночувати та залишити зайві речі, ідеальним варіантом є 
хостел. 

Ю. О. Лондар
АСПЕКТИ РОЗВИТКУ КУЛЬТУРНО-ПІЗНАВАЛЬНОГО ТУРИЗМУ В ТУРЕЧЧИНІ

На сьогодні туристична індустрія є однією з найбільш динамічних сфер 
світової економіки. Серед популярних видів туризму слід визнати культурно-
пізнавальний. Взірцем успішного розвитку туристичної інфраструктури можна 
назвати Туреччину. 

По-перше, Туреччина — єдина країна у світі, яка омивається чотирма 
морями. По-друге, Туреччина — своєрідний місток між Сходом і Заходом, 
європейська держава на території Азії. 

Туристський сервіс у Туреччині — це висока якість, комфорт і доступні ціни. 
Культурно-пізнавальний туризм — прекрасна форма проведення відпочинку 
в поєднанні з пізнанням культури країни під час подорожі. Останнім часом 
у туристичній галузі Туреччини стратегічним пріоритетом стає розвиток 
культурно-пізнавального туризму. 

Культурно-пізнавальний туризм Туреччини став перспективним, виходячи 
із двох основних критеріїв. Він щонайкраще використовує сильні сторони 
країни й дає максимальну віддачу. Крім того, культурно-пізнавальний туризм 
економічно найбільш привабливий (тут враховувалися не тільки грошові 
надходження, а й сумарний внесок в економічні досягнення країни, можливості 
створення робочих місць). 

Туреччина — справжня Мекка літнього відпочинку для туристів із країн 
Східної Європи. Туристичний бізнес країни розвивається стрімко. Починаючи 
з 90-х рр. ХХ ст. відпочинок у Туреччині був дорогим, престижним і мав 
етнічну привабливість. У ХХІ ст. — велика кількість сучасних курортів, на яких 
відпочиває вся Європа. 

Культурно-пізнавальний туризм у Туреччині представлений різними 
видами туристських ресурсів: історичними пам’ятками; меморіальними 
місцями, музеями та іншими атракціями. Це означає, що є умови для цілорічних 
пропозицій культурного туризму.


